
 

 

 

 

 

 

 

令和５年度 学校教育アンケートの結果 

  

●生徒アンケート ： 生徒数  ５１４  回答数４４０  回収率８６％ 

           （１２月末実施）ロイロノートのアンケートを使った回答 
 ●保護者アンケート： 生徒数  ５１４  回答数３９４  回収率７７％ 

（１２月末実施）用紙、Googleフォーム（QRコード、URL）を使った回答 

 

 【生徒アンケート結果 】 （「とてもそう思う」、「ややそう思う」の合計の割合） R5 R4 R3 

1 学校生活は全体的に楽しい。 95% 94% 92% 

2 授業では、その時間のねらいや課題がわかりやすく示されている。 98% 95% 96% 

3 授業で先生は、楽しく、わかりやすく教えてくれる。 97% 94% 93% 

4 授業で先生は、質問や意見をよく聞いてくれる。 96% 97% 94% 

5 授業では、じっくり考えたり調べたりする時間がとられている。 95% 95% 90% 

6 授業では、生徒同士で教え合ったり話し合ったりして共に学び合う活動がある。 98% 99% 96% 

7 授業では、自分が学んだことについて振り返る活動がある。 95% 92% 92% 

8 私は、授業での仲間の発言や考えを、相手を尊重し聞くことができている。 98% 98% 96% 

9 私は、授業を通して、学習の大切さや必要性を実感することができている。 97% 96% 92% 

10 授業で学習したことを、生活の様々な場面に広く活用することができそうだ。 90% 91% 87% 

11 私は、時計を見て行動し、授業前に準備ができている。 93% 95% 91% 

12 私は、落ち着いた態度で、集中して授業に取り組んでいる。 92% 93% 91% 

13 私は、「総合的な学習の時間」で課題を持って自分で解決しようと取り組んでいる。 95% 96% 91% 

14 私は、「一中タイム」では読書など、指示された活動にしっかり取り組んでいる。 93% 89% 94% 

15 私は、先生に気軽に相談することができる。 84% 82% 79% 

16 私は、困った時に相談できる先生がいる。 86% 83% 82% 

17 私は、清掃に、しっかり取り組んでいる。 98% 97% 96% 

18 学校行事は楽しく有意義だ。 95% 95% 90% 

19 一中は、生徒会活動が活発に行われている。 98% 95% 96% 

20 部活動（部活動外の放課後の時間）は楽しく充実している。（充実していた。） 97% 94% 92% 

21 私は、服装や頭髪などの生活のきまりや集団としての規律をしっかりと守って生活している。 99% 99% 98% 

22 私は、交通ルールを守り、安全に気をつけて登下校している。 100% 100% 98% 

23 私はいじめを許さず、他に対して思いやりある言葉を遣い、行動している。 98% 98% 98% 

24 私は自分で考え、自分で決定して、ものごとに取り組んでいる。 94% 96% 94% 
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 【保護者アンケート結果 】 （「とてもそう思う」、「ややそう思う」の合計の割合） R5 R4 R3 

1 学校の経営方針がわかりやすく伝えられている。 84% 87% 87% 

2 便り等で、学年や学級の様子や情報がわかりやすく伝わっている。 88% 85% 93% 

3 
行事や授業参観等、学校での子どもの様子を見る機会が程よく設定されている。 

（～R4学校では、新型コロナウイルス感染拡大防止対策を適切に行っている。） 
92% 89% 97% 

4 子どもは、楽しく学校生活を送っている。 91% 92% 91% 

5 教職員は、授業でいろいろ工夫し、熱心に教えていると感じる。 90% 92% 90% 

6 学校では、落ち着いた授業や生活が行われている。 91% 94% 94% 

7 教職員は、一人一人に応じて丁寧に指導している。 89% 90% 90% 

8 教職員は、子どもの努力やよさを認めてくれている。 94% 92% 95% 

9 教職員は、善悪の判断や心の教育について指導してくれている。 90% 92% 90% 

10 通知表で、子どもの学習の成果や課題がわかりやすく示されている。 94% 94% 95% 

11 教職員は、保護者や子どもの相談に真剣に耳を傾けてくれる。 94% 93% 94% 

12 教職員は、保護者の電話や訪問に対して誠実に対応している。 97% 95% 98% 

13 校舎内は、清掃や掲示が丁寧になされ、きれいである。 99% 96% 99% 

14 学校行事が充実している。 95% 90% 82% 

15 部活動（部活動外の放課後の時間）は充実している。（充実していた。） 81% 78% 83% 

16 生徒たちは、服装や生活のきまりを守って生活している。 95% 97% 99% 

17 生徒たちは、交通マナーを守り安全に気をつけて登下校している。 91% 92% 93% 

18 子どもはいじめを許さず、他に対して思いやりある言葉を遣い、行動している。 91% 93% 94% 

19 子どもは自分で考え、自分で決定して、ものごとに取り組んでいる。 88% 86% 89% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度 学校教育アンケート（保護者） ご意見・ご要望に対する回答 

【本年度のまとめ】 

○アンケートの回答ありがとうございました。お忙しい保護者の皆様が回答しやすい方法を選択できるようQRコード、

URL、用紙のいずれかから方法を選択して回答をお願いしました。多くの方にご回答いただき、感謝申し上げます 

〇生徒も保護者も「とても思う」「ややそう思う」という肯定的な回答の合計が、すべての項目で８０％を越え、さらに、生徒アン

ケートでは２４項目中２２項目で、保護者アンケートでは１９項目中１４項目で、９０％を越える結果となりました。多くの生徒

が学校生活に前向きに取り組んでいます。 

〇学習面では、仲間との教え合いや話し合いの活動で、相手の話を尊重して話を聞いている様子が伺え、共に学び、相手に

学ぶ姿勢ができています。今後さらに、ねらいや課題をわかりやすく示すとともに、生徒自身が自己の学びの振り返りを行

う場面を多く設定し、学んだことを生活の場で活用していけるような、学びと生活をつなげる授業を仕組んでいきます。 

〇生活面では、「先生に気軽に相談できる」「困った時に相談できる先生がいる」の項目の肯定的回答の数値が年々上がって

きているものの、約１５％の生徒が満足していない状況です。生徒ひとりひとりの困りごとを把握し解決につなげるために、

現在行っている生活アンケートや定期的に計画・実施している教育相談に加え、日常の生活の中で、生徒の変化を見逃さ

ず、困った時に SOSを出しやすい雰囲気作りや信頼関係の構築に務めてまいります。 

〇「交通マナー順守と安全な登下校」については、生徒と保護者の「とてもそう思う」の数値間にへだたりが見られます。生徒

自身が安全に登下校しているつもりでも、周りから見て危険に感じる場面もあると考えられます。継続して交通安全につい

てご家庭とともに指導してまいります。 

〇「いじめを許さず、思いやりのある言動」については達成率１００％を目指し、いじめを生まない風土づくりに取り組んでまい

ります。 



 

 

令和５年度 学校教育アンケート（保護者） ご意見・ご要望に対する回答 

 

字数削減のため、同様のものはまとめ、ポイントになる部分のみ抜粋しています。また、個人が特定されるものや、特

定の学年や個人への要望についてはこちらに記載しませんが、今後の参考とさせていただきます。 

 

【学校行事について】 

・合唱祭（合唱祭を通して、仲間そして先生との団結力の結晶の様なものを感じました。全学年、全クラ

スとても素晴らしかったです！）・活力祭や校内合唱祭などの行事は子供の心身の成長に大きく関わると思

われるので今後も続けてほしい。・やまぎん県民ホールで合唱を聞くことができるのはとても貴重なので、

ぜひ続けてほしいです。・昨年はあった吹奏楽の演奏を今年も楽しみにしていました。準備が大変でしょう

が、聴きたかったです。・合唱祭を県民ホールでするのなら現地集合ではなくバスを出して欲しかった。 

  ★県民会館での合唱祭開催の継続を希望する声が多くありました。来年も１１月１日にやまぎん県民ホールで

開催の予定です。移動については、貸し切りバス料金の高騰による保護者の経費負担軽減と、生徒が社会生活

で必要なスキルを身に着ける機会にするというねらいもあり、公共の交通機関利用の現地集合・現地解散にして

います。 

【学習について】 

・命の大切さを知る事が出来る教育活動を今後もお願いいたします。・勉学はもちろんですが集団生活だ

からこそ学べることをたくさん教育していただきたい。・本人の為にもテストの番数を教えてほしい・実

技を伴う教科の評価基準（略）評価は常に客観的で且つ公平であるかが極めて重要だと思います。宜しく

お願いします。・実力テストの点数が取られない問題の補習をやって欲しいです。・全国平均を下回った

教科の原因と見直し報告。・タブレットの使用に関しては学習用のツールとしてもっと規制が必要なので

はないかと思います。 

★今年度は「命を学ぶ教室（犯罪被害者講演会）」や「SOSの出し方についての講演会」を全校生に行う

とともに、各学年での研修会の実施や道徳の授業、そして日々の学校生活の中で、命の大切さについて学

ぶ機会を設けてきました。自分の命も相手の命も大切にする人を育てることを目指し、今後も継続していき

ます。学力向上についても、全職員あげて取り組んでまいります。 

【生徒指導】 

・生活をする上で、ポロシャツ対応など、柔軟であることは過ごしやすい。冬服もぜひ、中に着込むよう

にするのではなく、紺や黒のカーディガンなど、季節への柔軟な対応をお願いしたい。・子供の考えを尊

重する＝自由 とならない様にメリハリある教育をこれからもしていただけたらありがたいと思いま

す。・対応して頂いている出来事について今後共情報提供してほしい。子供から聞くことも、先生から聞

くことも大事だと思います。・挨拶と、自分の考えをしっかり伝える事の大事さと、人の話を聞く力・ボ

ランティア活動・古い校則を打破する話し合い 時代に合わない事を変革されたし・体育着のことです

が、夏の半袖 T シャツをズボンの中に入れなければならない必要性があるのか疑問です。 

・体育着登校   大人の社会も昔よりも緩和されてきているので。・子供達の後推しをして欲しいです。ま

た、真面目にやっている事を馬鹿にしてくる歳頃でもありますが、真面目にやっている生徒がきちんと評

価される学校であって欲しいと願います。また、人の心の痛みを理解し助け合える人になって欲しいと思

います。尚、学校だけではなく家庭でも教えていくべき事と思っています。委員会等の仕事の負担がひと

りにかかりすぎている。 

★今年度、春の生徒総会を経て、夏季は制服のほかにポロシャツ着用も可能になりました。色や着こなし

方についても自分たちで考え話し合い決めたものです。自分たちの生活がよりよいものになるように、考

え、話し合い、決めて、実行していくという力を育てたいと考えます。また、委員会や係活動などの活動を通

して、自己有用感を高めたり、仕事の段取りを考え粘り強く取り組む力などの非認知能力を育てることを目

指しています。より多くの生徒がその機会を持つことができるよう見直していきます。 

 



 

 

【教育課程】 

・日曜日を登校日にしないでほしい。・授業参観や面談が多すぎる。仕事を休むのが大変だ。１、２年は

希望者だけでもいいと思う。・一年生から三者面談があるのは良いことだと思います。・二者面談の機会

をもう少し増やしていただけるとありがたいです。給食の時間が短すぎる。・探究部の継続・子供の様子

を見られる授業参観や行事は継続して欲しい。・行事について活力祭・合唱祭・生徒会関連などの行事内

容と、練習や準備などでクラスや係での取り組みや結束力を学び充実した学校生活を送れていると感じる

反面、学校行事開催時期・練習期間と練習時間等活動すべてにおいて運動部中心の予定の組み方であると

感じる。・地域と関わった活動をする。 

★来年度も活力祭や合唱祭は平日開催になります。部活動任意加入で週末に外部の活動に参加してい

る生徒も増加傾向にあり、ＰＴＡ総会（授業参観）、駅伝全校応援等を除き、なるべく休日の登校日設定は

減らす方向で検討しています。授業参観や面談の設定回数に関してはご意見の分かれるところですが、行

事や授業参観等で学校での生徒の様子をご覧いただいたり、面談で生徒の様子について話し合ったりす

る場面をできるだけ作っていきたいと考えます。 

★天童一中はＪＲＣに加盟しています。今年度、桜まつりと天童夏祭りでの清掃ボランティアや南部公民

館祭でのレモネードスタンド（小児がん患者への募金活動）、能登半島募金等に取り組んできました。コロナ

禍も終わり、地域での活動の場を広げていきます。 

【部活動】 

・部活の活動日が少ないと思います。・部活動がクラブに移行して、部活動が無くなる方向にあります

が、部活動継続してほしいです。 

★本校では国の方針に沿って、休日の部活動の地域移行をすすめています。市においても、休日の部活動の地域

移行を目指し、次年度以降、休日については地域移行する方針で進めていくことを予定しています。 

【登下校】 

・安全面を考え自転車通も検討していただきたい。・冬期間であっても天候や気温に応じて、自転車通学

が可能だと助かります。又は明るいうちに下校できる時間割にする・スクールバスがあるなど対策がなさ

れていると安心出来ます。・女の子 1 人でも安心して登下校できると良いと願います。・夏の暑い期間だ

けでも自転車登校を許可して欲しいです。・国道から一中に向かう道路を車道を歩いている子がいて危な

いなと思います。 

★今年度、春の生徒総会を経て、休日の部活動時の自転車登校も可能になりました。冬季間も３つの条

件がクリアできていると判断できれば自転車での登下校は可能です。全校生の通年自転車通学について

は、安全面（特に１３号線の横断）や自転車小屋の数、駐輪場所等、検討課題があります。 

【その他】 

・学校行事の連絡や、1 日のスケジュールが変更になった場合は、もう少し早めに連絡してもらえると助

かります・学校や部活の連絡がなかなか知らされないことがある。締切のあるものや保護者、土日に関わ

る連絡は、できるだけ早く教えていただきたい。(1・2 週間前を目処にお願いしたい)・ホームページの内

容をもう少し充実してほしいです。字ばかりで絵や写真が少なく伝わりにくいと感じています。・あんし

んメールはとても役に立っていますし、欠席連絡もメールでできるようになったのはとてもいいと思いま

す。・学校のお便り、並びにクラス便り等は、全てホームページ等でアップして閲覧出来る様にしていた

だきたい。プリントだと、かさばりますし、生徒 1 人 1 人に配ると資源の無駄ですし、ホームページ等で

アップして頂いた方が管理しやすいです。 

★あんしん・あんぜんメールをご活用いただきありがとうございます。保護者の方にだけお知らせする必要の

あるものはメールでお知らせしています。終わりの会等で担任が生徒にプリントを見せながら話をした後、ご家

族みなさんでご覧いただきたいものは紙で配付、または紙とメールの併用、のように、目的に応じて使い分けて

いきます。ホームページについては活用内容について検討していきます。 

 

子どもたちの成長のために保護者の皆様とともに力を合わせてまいります。 

今後ともよろしくお願いいたします。 



 

 

 


